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Protokoll  zur  Sitzung

des  Gemeinderates  der  Gemeinde  Going  a.W.K.

Sitzungstag:  Mittwoch,  der  21.07.2021 Sitzungsort:  Dorfsaal

Anwesende

1. Vorsitzender

2.

Beginn:  20.00  Uhr,  Ende  21.45  Uhr

Namen

Bgm.  Alexander  Hochfilzer

Bgm.-Stv.  Bernhard  Foidl

Andreas  Fuchs

Angela  Manzenreiter

Norbert  Pletzer

Manfred  Mayr

Norbert  Bergmann  (Ersatzmitglied)

Johannes Adelsberger

Ing.  Georg  Trixl

Helmut  Huber

Hermann  Bichler

Thomas  Papp  (Ersatzmitglied)

Alexander  Pletzer

Entschuldigt  waren

Sandro  Schipflinger

Josef Treichl

Nicht  entschuldigt  waren

Der  Sitzung  waren  außerdem  noch  zugezogen  als:  Lukas  Krösslhuber,  TVB-GF  zu Top  1

Zuhörer:  1

Als  Schriftfiihrer  fungierte:  Stefan  Pirchl

Die  Sitzung  war............beschlussfähig.

Die  Ladung  erfolgte  an alle  Mitglieder  am 14.07.2021

durch  / Einzelladung.
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Tagesordnung:

1.)  Vorstellung  des Projektes,,Wirzusammen  -  WiIderKaiserSelbst-verständnis"durchTVB  GF  Lukas

Krösslhuber.

2. ) Genehmigung  des Gemeinderatssitzungsprotokol1s  vom  09.06.2021.

3. ) Grundabtretung  Florian  Angerer,  Greiln  im Bereich  Pramaweg  / Kaiserweg;  Beratung  und

Beschlussfassung.

4. ) Flächenwidmungsplanänderung  im  Bereich  Pramaweg/Kaiserweg  - Greiln,  GSt.  1441/1,  1950  und

1947,  KG  82103  Going  a.W.K.  (VO-Plan:  404-2021-00005);  Berahing  und  Beschlussfassung.

5.)  Erweiterung  Friedhof  - Genehmigung  Kaufvertrag  zwischen  der  Gemeinde  Going  a.W.K.  und

Peter  Schwaiger,  Brantl;  Beratung  und  Beschlussfassung.

6.)  Erweiterung  Friedhof  - Genehmigung  Kaufvertrag  zwischen  der  Gemeinde  Going  a.W.K.  und

Josef Adelsberger, Gatterer; Beratung und Beschlussfassung.

7.)  Sanierung  und  Erweiterung  Friedhof

Beschlussfassung.

Vergabe  von  Bauleistungen;  Beratung  und

8. ) Verkehrsplanung  Kirchplatz  -  Vorstellung  Konzept;  Beratung  und  Beschlussfassung.

9. ) Div.  Ansuchen  um  Wohnbau-  oder  Wirtschaftsförderung  in  Form  von  Erschließungs-  und

Anschlusskostenermäßigungen;  Beratung  und  Beschlussfassung.

10.)  Durchführung  Gemeindeausflug  Herbst  2021;  Berafüng  und  Beschlussfassung.

1l.)  Vergabe  Aspha1tierungsarbeiten  Wegservitut  Adelsberger/Schönegger  im  Bereich  Schnablfeld;

Beratung  und  Beschlussfassung.

12. ) Parkplatzkontrollen  Badesee  durch  externen  Dienstleister;  Beratung  und  Beschlussfassung.

13. ) Bericht  des  Bürgermeisters  über  aktuelle  Gemeindebelange.

14. ) Anfragen,  Anträge,  Allfälliges.

a)  Anfrage  GR  Angela  Manzenreiter  bzgl.  Verkehrsplanung  Achenweg.

b) Anfrage GRJohannes Adelsberger bzgl. Radargerät.
c) AnfrageGRJohannesAde1sbergerbzgl.KreuzungBl78/L202.
d) AnfrageGRJohannesAdelsbergerbzgl.GehsteigDorfstraße
e) Anregung GRJohannes Adelsberger bzgl. Blumenhang Ortsein- und -ausfahrt Ost.
f) Anfrage  GR  Ing.  Georg  Trixl  bzgl.  E-Auto-Ladestation.

g) Bericht GR Manfred Mayr  bzgl. Jungbürgerfeier 2021.
h)  Bericht  GR  Manfred  Mayr  bzgl.  Gemeindekalender  2022.

Die  Sitzung  war  öffentlich.
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Bürgermeister  A]exander  Hochfilzer  eröffnet  um  20.00  Uhr  die Sitzung.

Auf Antrag  Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  werden  folgende  Tagesordnungspunkte  mit

einstimmigem  Gemeinderatsbesch1uss  in die Tagesordnung  aufgenommen:

*  Vergabe  Aspha1tierungsarbeiten  Wegservitut  Ade1sberger/Schönegger  im Bereich  Schnablfeld;

Berafüng  und  Beschlussfassung.

*  Parkplatzkontrollen  Badesee  durch  externen  Dienstleister;  Beratung  und  Beschlussfassung.

Abstimmung:  offen  13 Fiir  O Gegen  O Stimmenthaltungen

l)  pnrl1hmg  (1PS Projektt's,,Wir  ziisammt'n  - Wilrler  Kaiser  Se1hst-verstän«1nis"  diirch  TVB

GF  T.iikas  Kröss1hufü"r.

TVB  GF Lukas  Krösslhuber  stellt  den Gemeinderäten  anhand  von  Powerpoint-Präsentationen  und

Beamer  das Projekt,,Wir  zusammen  - Wilder  Kaiser  Selbstverständnis"  mit  der  Vision,,Lebensqualität

durch  nachhaltigen  Tourismus"  vor.

Vom  Gemeinderat  werden  die  Ausführungen  zustimmend  zur  Kenntnis  genommen.  Einige

Wortmeldungen  bringen  zum  Ausdruck,  dass dieses Projekt  und  die damit  zusammenhängende  Vision

nur  beim  Zusammenspiel  aller  Beteiligten  funktionieren  kann.

2)  Gent'hmigiing  drs  Gemt'infü'ratssitztingsprotoko11s  vom  ö9.06.2021.

Zum  Protokoll  der Gemeinderatssitzung  vom 05.05.2021,  welches  jedem  Gemeinderat  mit  der

Einladung  zu dieser  Sitzung  per Post übermittelt  wurde,  sind  keine  Änderungswünsche  eingebracht

worden.

Gemäß  S 13 Abs.  2 der  gültigen  Geschäftsordnung  des Gemeinderates  der Gemeinde  Going  am Wilden

Kaiser  gelten  diese damit  ohne  weitere  Beschlussfassung  als genehmigt.

3) Grunrlabtrehmg  F1orian Angerer. Grei1n im Berrirh  Pramawt'B  / Kaist'rweg;  Beratimg  uml
Btsrh1iissfassting.

Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  berichtet,  dass im Bereich  der Kreuzung  Pramaweg  / Kaiserweg

mit  dem Grundbesitzer  Florian  Angerer,  Greiln  folgende  Vereinbarung  über  eine  Grundabtretung

ausverhandelt  werden  konnte:

Herr Rorian Artgerer, Kaiserweg 131, 6353 Going a.WK. erklärt sich bereit, Grundflächen seines GSt. 1441/1
imAusmaß VO?'l ca. 21 m2 gem. Planunter1age VermessungAVI'-ZT-GmbH vom 23.06.2021, GZ: 125189 (siehe
angefügter Plan) an das öffentliche Gut,,Pramaweg" - GSt. 1947 und,,Kaiserweg" (al1e KG Goi;ng a.W.K.) zur
Verbesserung  die Sicherheit  und Flüssigkeit  des Verkehrs  abzutreten.

Die Gemeinde Goirgg a. W:K. erklärt sich im Gegenzug bereit, die Widmungsfläche,,Bau1and-Wohngebiet" im
süd-westlichenBereichdesGSt.1441/1 umdasAusmaßderGrundabtretungtmdzusätzliche10m2zuerweitern.
Eine  zusätzliche  Abgeltung  ist nicht  vorgesehen.

Die Kosten für Vermessung urgd Verbüchertütg dieser Grundabtretung trägt die Gemeinde Going a.W.K. Es

bestehen keine Nebenabreden. Sämtliche Rechte und Pflichten aus dieser Vereinbarurxg gehen auch auf
Rechtsnachfolger über.

Der Bürgermeister  bedankt  sich bei den Grundeigentümern  für  sein Entgegenkommen  und seine

Bereitschaft  zur  Grundabtretung.

Nach  kurzer  Beratung  wird  vom  Gemeinderat  einstimmig  beschlossen,  die angeführte  Vereinbarung  zu

genehmigen  und  die erwähnten  Flächen  mit  dem  öffentlichen  Weggut  zu tauschen,  bzw.  die Flächen  in

das öffentliche  Weggut  aufzunehmen.

Abstimmung: offen 13 Fiir  O Gegen  O Stimmenthaltungen
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4J F1ächenwir1mtingsp1arfönr1rriinB  im Bereich Pramaweg/Kaiserweg  - Greiln,  GSt. 144'1/1,
1950 un«l  1947,  KG  82103  Going  a.W.K.  (VO-P1an:  404-7,021-ö0ö0'i);  Beratung  üml

Beschfüssfassiing.

Auf  Antrag  des Bürgermeisters  beschließt  der Gemeinderat  der Gemeinde  Going  am  Wilden  Kaiser

gemäß  S 68 Abs. 3 Tiroler  Raumordnungsgesetz  2016 - TROG  2016, LGB1. Nr.  lO1, idgF., den vom

Planungsbüro  Terra  Cognita,  Claudia  Schönegger  KG  ausgearbeiteten  Entwurf  vom  20.07.2021,  mit  der

Planungsnummer  404-2021-00005,  über  die Anderung  des Flächenwidmungsp1anes  der Gemeinde

Going  amWilden  Kaiser  im  Bereich  1441/  1, 1950  und  1947  KG  82103  Going  (zumTeil)  durch  4Wochen

hindurch  zur  öffentlichen  Einsichtnahme  aufzulegen.

Der  Entwurf  sieht  folgende  Änderung  des Flächenwidmungsplanes  der Gemeinde  Going  am Wilden

Kaiser  vor:

Umwidmung

Grundstück  1441/1  KG  82103  Going

rund  129  m2 von  Freiland  S 41 in  Wohngebiet  S 38.(1)

sowte

rund  21 m2 von  Wohngebiet  S 38 (1) in Freiland  S 41

weiters  Grundstück  1947  KG  82103  Going

rund  34 m2 von  Wohngebiet  S 38 (1) in Freiland  S 41

weiters  Grundstück  1950  KG  82103  Going

rund  34 m2 von  Wohngebiet  S 38 (l)  in  Freiland  S 41

Gleichzeitig  wird  gemäß % 68 Abs. 3 lit. d TROG  2016 der Beschluss  über die  dem Entwurf

entsprechende  Anderung  des Flächenwidmungsplanes  gefasst.

Dieser  Beschluss  wird  jedoch  nur  rechtswirksam,  wenn  innerhalb  der  Auflegungs-  und

Stellungnahmefrist  keine  Stellungnahme  zum  Entwurf  von  einer  hierzu  berechtigten  Person  oder  Stelle

abgegeben  wird.

Abstimmung: offen 13 Fiir  O Gegen  O Stimmenthaltungen

5) F.rweitrrünB  Frie«'lhof - fü"nehmigting  Kaiifvertrag  zwischrn  (1«"T" Gemeinde Going a.W.K.
nnd Peter SchwaiBrr,  Brant1; Brratüng  iiml  'fü'schfüssfassung.

Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  erläutert,  dass die Urnenwände  am  Ortsfriedhof  nicht  mehr  viele

freie  Einheiten  haben,  und  daher  schon  seit einiger  Zeit  an Lösungsansätzen  gearbeitet  wird.  Als

nachhaltigste  Erweiterungsvariante  hat sich die Erweiterung  des Friedhofes  nach  Süden  herausgestellt

und  wurden  daher  Verhandlungen  mit  den Grundeigentümern  aufgenommen.  Dankenswerterweise

haben  sich  diese recht  schnell  dazu  bereiterklärt,  Grundflächen  zum  vernünftigen  Preis  von  EUR  50,00

pro  Quadratmeter  an  die Gemeinde  Going  a.W.K.  zu  verkaufen.

Für  die Abwicklung  des Grundkaufes  im  Ausmaß  von  86 Quadratmetern  zwischen  dem  Grundbesitzer

Peter  Schwaiger,  Brantl  und  der  Gemeinde  Going  a.W.K.  wurde  ein  Kaufvertrag  aufgesetzt,  welcher  dem

Gemeinderat  zur  Kenntnis  gebracht  wird  (siehe Beilage  I zu  diesem  Protokoll).

Nach  kurzer  Beratung  wird  der vorliegende  Kaufvertrag  auf Antrag  von  Bürgermeister  Alexander

Hochfilzer  vom  Gemeinderat  einstimmig  genehmigt.

Abstimmung: offen 13 Für  O Gegen  O Stimmenthaltungen
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Q F,rweitt'rünB  Friedhof  - Genehmigimg  Kaufvertrag  zwisrht'n  fü'r Grmt'inde  Going a.W.K.

iiml  Josef Afü'lsherger,  Gafferer:  Berahmg  un«l  'fü"sch1iissfassiing,

Zur  Erläuterung  dieses  Tagesordnungspunktes  wird  auf die  Ausführungen  zum  vorherigen

Tagesordnungspunkt  verwiesen.

Für  die Abwicklung  des Grundkaufes  im  Ausmaß  von  33 Quadratmetern  zwischen  dem  Grundbesitzer

Josef Adelsberger, Gatterer und der Gemeinde Going  a.W.K.  wurde  ein Kaufvertrag  aufgesetzt,  welcher

dem  Gemeinderat  zur  Kenntnis  gebracht  wird  (siehe  Beilage  II zu diesem  Protokoll).

Nach  kurzer  Beratung  wird  der vorliegende  Kaufvertrag  auf Antrag  von  Bürgermeister  Alexander

Hochfilzer  vom  Gemeinderat  einstimmig  genehmigt.

Abstimmung: offen 13 Für  O Gegen  0 Stimmenthaltungen

Z)  Sanieriing  ün«l  F,rweitt'rting  Friföhof

Beschliissfassiing.

Vergahe  von  Haii1eishmgt'n:  Beratiing  ün«l

Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  erläutert,  dass die Urnenwände  am Ortsfriedhof  nicht  mehr  viele

freie  Einheiten  haben,  und daher  schon  seit einiger  Zeit  an Lösungsansätzen  gearbeitet  wird.  Als

nachhaltigste  Erweiterungsvariante  hat  sich  die Erweiterung  des Friedhofes  nach  Süden  herausgestellt.

Nachdem  die notwendigen  Grundflächen  angekauft  werden  konnten,  sollen  darauf  weitere  Urnen-

Grabstellen  errichtet  werden.  Außerdem  soll  die bestehende  Pflasterung  an den  Seiten  der  Kirche  bis zur

Leichenkapelle  weitergeführt  werden.  Die Pflasterung  im  Bereich  der Leichenkapelle  soll  barrierefrei

und  ohne  (Stolper-)  Stufen  umgestaltet  werden.

Für  die  Notwendigen  Pflaster-  und  Baumeisterarbeiten  wurden  Angebote  in  Form  von

Kostenschätzungen  eingeholt,  was sich aufgrund  der guten  Auftragslage  im Bausektor  schwierig  und

zeitaufwändig  gestaltet  hat.

Die Unterlagen  wurden  vom  Bauausschuss  geprüft  und  die Firma  Ing.  Andreas  Müller  Bau-GmbH  aus

St. Johann i.'r. mit einer Kostenschätzungssumme von  EUR 130.560,00  inkl.  MWSt.  als geeignetster  und
günstigster  Bieter  festgestellt.

Nach kurzer  Beratung  wird  auf Antrag  von  Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  einstimmig

beschlossen,  die Bauleistungen  für  die geplante  Sanierung  und  Erweiterung  des Friedhofes  gemäß  der

vorliegenden Kostenschätzung an die Firma Ing. Andreas Müller Bau-GmbH aus St. Johann i.'r. Zu
vergeben.

Abstimmung: offen 13 Für  O Gegen  O Stiüunenthaltungen

8) VerkförsplanünB  Kirchp1atz  - Vorstfüiing  Konzept;  Heratüng  iin«l  Besrh1tissfassiing.

Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  erläutert,  dass es aufgrund  des hohen  Besucheraufkommens  und

der  vermehrten  Anfahrt  mit  PKWs  oftmals  zu gefährlichen  Situationen  am Kirchplatz  kommt.  Zudem

werden  vielfach  Fahrzeuge  aufgrund  mangelnder  Stellplätze  am Fahrbahnrand  abgestellt  und  behindern

somit  die Leichtigkeit  und  Flüssigkeit  des Verkehrs.

In  Rücksprache  mit  dem  Ingenieurbüro  fürVerkehrswesen  Hirschhuber  und  Einsiedler  OG  ist  man  zum

Schluss  gekommen,  dass die Verordnung  verkehrsvermeidender  Maßnahmen  zu einer  Aufwertung  der

Qualität  des Fuß-  und  Radverkehrs  im Ortszentrum  führen  könnte.  Insbesondere  im  Zentralraum  der

Gemeinde  Going  würde  dies zu einer  Verbesserung  der Aufenthaltsqualität  aller Nutzergruppen

beitragen.

Vom  genannten  Ingenieurbüro  wurde  daher  ein Verordnungsplan  mit  Fahrverbotsregelungen  im

Bereich,,Dorfp1atz"  (=Kirchplatz)  ausgearbeitet.  Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  betont,  dass es für

die Fahrverbote  Ausnahmen  gibt,  sodass keine  bestehenden  Zufahrts-Rechte  beschnitten  werden.
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Auf  Antrag  von  Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  wird  vom  Gemeinderat  einstimmig  beschlossen,

dass mit  der  vorliegenden  Planung  bei der  Bezirkshauptmannschaft  Kitzbühel  die Verordnung  der

geplanten  Fahrverbotsrege1ungen  erwirkt  werden  soll.

Abstimmung: offen 13 Für  O Gegen  O Stimmenthalhingen

ß  Div.  Anstichen  um  Wohnhati-  oder  Wirtschaftsförderiing  in  Form  von  F,rsch1ießtings-  ün«l

Ansch1iisskostenrrmäßiBiinBen;  BeratiinB  ün«l  'fü"sch1üssfassiing.

*  Arnol«l  Schwaiger,,.Errichtimg  eines  Gartenmöhel-  iin«1 Bfümen1agers  (Gewächshausi".

Ansuchen  um  Erschließungskostenermäßigung

- einstimmige  Ermäßigung  von  80 %, da Erschließung  über  Gemeindeweg

Ansuchen  um  Ermäßigung  der  Wasseranschlussgebühr

- einstimmige  Ermäßigung  von  66 %, da einheimisch

Ansuchen  um  Ermäßigung  der  Kana1anschlussgebühr

- einstimmige  Ermäßigung  von  30 %, da einheimisch

Abstimmung: offen 13  Fiir  O Gegen  0 Stimmenthaltungen

@ Christina  Wa11wr  imd  Martin  Rothmii11er.,,Neühau  riws  F,infami1irnhatises"

Ansuchen  um  Erschließungskostenermäßigung

- einstimmige  Ermäßigung  von  80 %, da Erschließung  über  Gemeindeweg

Ansuchen  um  Ermäßigung  der  Wasseransch1ussgebühr

- einstimmige  Ermäßigung  von  66 %, da einheimisch

Ansuchen  um  Ermäßigung  der  Kana1anschlussgebühr

- einstimmige  Ermäßigung  von  30 %, da einheimisch

Abstimmung: offen 13 Fiir  O Gegen  O Stimmenthaltungen

*  Michae1 Wirlmann,.,F,rrirhhmB  eiws  Carports".
Ansuchen  um  Ersch1ießungskostenermäßigung

- einstimmige  Ermäßigung  von  80 %, da Erschließung  über  Gemeindeweg

Abstimmung: offen 13  Für  O Gegen  O Stimmenthaltungen

1Qj  Drrrchfiihr'nng  Gemt'inr1taiuifliig  Herhst  2021:  Berahmg  tinr1  Beschltissfassimg.

Bürgermeister Alexander Hochfilzer erläutert, dass eigentlich im Jahr 2020 ein Gemeindeausflug für die
Gemeinderäte  und  -mitarbeiter  geplant  gewesen  wäre.  Dieser  konnte  aufgrund  der  Corona-Pandemie

nicht  gemacht  werden.  Im  Budget  für  2021  wurden  daher  wieder  Mittel  für  einen  Gemeindeausflug

vorgesehen  und  ist  dieser  für  02. und  03. Oktober  2021  mit  dem  Ziel  Salzkammergut  geplant.

Auf  Antrag  von  BürgermeisterAlexander  Hochfilzer  wird  vom  Gemeinderat  einstimmig  beschlossen,  im

Herbst  2021  den  geplanten  Gemeindeausflug  durchzuführen.

Abstimmung: offen 13  Für  O Gegen  O Stimmenthaltungen

l1)  Vergabe  Aspha1tierüngsarheiten  Wegservitiit  A«1e1s'fütger/Schönegger  im  Bereich

Schnah1fe1d;  Brrahmg  und  Besch1ussfassting,

Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  erläutert,  dass in den Kaufverträgen  für  die Baugrundsfücke

Adelsberger  und  Schönegger  im  Bereich  Schnablfeld  festgelegt  wurde,  dass der  Zufahrts-Servitutsweg

auf  Kosten  und  Veranlassung  der  Gemeinde  Going  a.W.K.  errichtet  wird.
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Dieser  Weg  ist seither  als Schotterweg  ausgeführt  und  belastet  die Anrainer  bei trockenem  Wetter  vor

allem  durch  Staubbildung.  Es wurde  daher  das Ersuchen  an die Gemeinde  Going  a.W.K.  herangetragen,

den Weg zu asphaltieren. Ein entsprechendes Angebot der Firma Strabag AG, Filiale St. Johann i.'r. in
der  Höhe  von  EUR  8.329,15  inkl.  MWSt.  liegt  vor.

Nach kurzer  Beratung  wird  auf Antrag  von  Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  einstimmig

beschlossen,  die Aspha1tierungsarbeiten  im  Bereich  Wegservitut  Adelsberger/Schönegger  - Schnablfeld

gemäß dem vorliegenden Angebot an die Firma Strabag AG, Filiale St. Johann i.'r. Zu vergeben.

Abstimmung: offen 13 Fiir  O Gegen  O Stimmenthaltungen

121 Parkplatzkontro1len  Bafü'seedii'rch  exterwn  T')ienst1eister;  Herahmg  ünrl

Besfö1tissfassung,

Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  erläutert,  dass die Parkautomaten  für  den  Badeseeparkplatz  leider

verspätet  geliefert,  aber  mit  Anfang  August  in Betrieb  gehen  werden.  Für  die Parkscheinkontrollen  war

eine Zusammenarbeit mit der Marktgemeinde St. Johann i.'r. geplant. Leider hat sich herausgestellt, dass

die Kontrolleurin aus St. Johann i.'r. keine Kapazitäten mehr frei hat und  auch  die Firma,  bei  welcher  sie

angestellt  ist, keine  weiteren  Kräfte  zur  Verfügung  stellen  kann.

Es wurde  daher  bei der  bereits  für  die Gemeinde  Going  a.W.K.  tätigen  Firma  VGM-Security  Network

GmbH  aus Innsbruckum  eine/n  Kontrolleur"In  Zur  Parkplatzkontrolle  angefragt.  Von  dieser  Firma  liegt

folgendes  Angebot  vor:

Bereitstellung  einer  geschulten  und  uniformierten  Sicherheitsperson  zum  Netto-Preis  von  EUR  27,30  je

Stunde,  bzw.  EUR  33,70  pro  Feiertagsstunde  und  einer  Fahrtenpauschale  von  € 50,00  je Dienstschicht.

Dienstzeit  lt. Vereinbarung;  nur  bei  Schönwetter;  Mindestdienstzeit  je Kontrolle  4 Std..

Nach kurzer  Beratung  wird  auf Antrag  von  Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  einstimmig

beschlossen,  Badesee-Parkplatz-KontroIltätigkeiten  für  die restliche  Badesaison  2021 an den externen

Dienstleister  VGM-Security  Network  GmbH  aus Innsbruck  gemäß dem vorliegenden  Angebot  zu

vergeben.

Abstimmung: offen 13 Für  O Gegen  O Stimmenthaltungen

13i Bericht  des BiirBermristers  iiber  aktiie11e Gemrinr!"he1anBe.

Bürgermeister Alexander Hochfilzer lädt die Gemeinderäte zum,,Bezirksmusikfest light" am 25. Juli
2021 am Kirchplatz  in Going  a.W.K.  ein.

Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  berichtet,  dass der  Baustart  für  die Sanierung  der  Dorfstraße  inkl.

Verlängerung  des Gehsteiges  im  Bereich  Tennenhof  mit  13. September  2021 festgelegt  wurde.

Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  berichtet,  dass die  Sanierung  des Interessentschaftsweges

,,Blaikenweg"  abgeschlossen,  und  das Ergebnis  sehr  zufriedenstellend  ausgefallen  ist.

Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  informiert  die Gemeinderäte  darüber,  dass im August  2021

höchstwahrschein1ich  keine  Gemeinderatssitzung  stattfinden  wird.

Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  berichtet,  dass er bei  einer  Besprechung  bzgl.  der  Erweiterung  der

Verbands-Wasserversorgungsan1age im Bereich Astberg mit LR Dr. Johannes Tratter
zusammengetroffen  ist. Er soll  die besten  Grüße  an den Gemeinderat  ausrichten.
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14) AnfraBen, Anträge, A1tf'ä11iges.

;3:1 Anfrage GR Angr1a Manzenreitrr  hzg1. Vt'rkrhrsplanung  Aföenweg.

Gemeinderätin  Angela  Manzenreiter  erkundigt  sich,  ob es schon  Ergebnisse  bei  der  Verkehrsplanung

für  den  Achenweg  gibt.

Lt.  Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  wurden  die  Daten  derVerkehrszählung  ausgewertet.  Aufbauend

darauf  werden  jetzt  Vorschläge  und  Planungen  erarbeitet.

h) Anfragt'  GR Johanws  Afü'lsbergt'r  hzB1. Rföargeföt.

GR Johannes Adelsberger erkundigt sich, was aus den Plänen geworden ist, gemeinsam mit der
Gemeinde  Ellmau  ein  Radargerät  anzukaufen.

Lt.  Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  hat es dazu  keine  weiteren  Rückmeldungen  aus  der

Nachbargemeinde  gegeben,  er  wird  nachhaken.

5;'1 AnfragrGRJohannesAfü"1sberBerhzB1  Kreuz.iinBB178/T,202.

GR Johannes Adelsberger erkundigt sich, wie weit die Planungen für die Umgestaltung der Kreuzung
B178/L202  im  Bereich  Stanglwirt  fortgeschritten  sind.

Lt. Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  werden  dzt.  die Visualisierungen  finalisiert  und  ist ev. noch

heuer  mit  einer  Präsentation  zu  rechnen.

d) Anfrage  GR Johannts  Adr1sbergrr  hzg1 Gehsteig Dorfstraße

GR Johannes Adelsberger erkundigt sich, wie der neu geplante Gehsteig entlang der Dorfstraße im
Bereich  der,,Rautner-Linde"  geführt  werden  soll.

Lt.  Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  wird  der  Gehsteig  außerhalb  der  Linde  geführt.  In  dem  Bereich

soll  die  Fahrbahn  auch  angehoben,  und  ein  Fußgänger-Ubergang  errichtet  werden.

e) AnwBiing  GR Johanms  A«lelsfü"rBer hzgl. B1iimt'nhang  örtsein-  iinrl  -atisfahrt  Ost.

GR Johannes Adelsberger regt an, die Böschung im Bereich Ortsein- und -ausfahrt Ost als Blumenhang
/ Bienenweide  einzusäen.

Lt.  GR  und  Bauhof-Vorarbeiter  Alexander  Pletzer  ist  der  vorhandene  Untergrund  dafür  nicht  geeignet.

f)  Anfrage  GR  Tng.  Georg  Trixl  hzg1.  E-Fahrzeiige  -T,adestation.

GR  Ing.  Georg  Trixl  erkundigt  sich,  ob es weitere  Fortschritte  zur  Errichtung  einer  E-Fahrzeuge  -

Ladestation  in  Going  a.W.K.  gibt.

Lt.  BürgermeisterAlexander  Hochfilzer  laufen  dzt.  vielversprechende  Verhandlungen  für  einen  Standort

in  Ortszentrumsnähe.

g) Bericht  GR Manfrrd  Mayr  hzB1. Junzhiirgerfeier  207,1.

GR Manfred  Mayr  berichtet  als  Kulfürausschuss-Obmann,  dass  am  23.  Oktober  2021  eine

Jungbürgerfeier stattfinden sollt. Da diese im Vorjahr ausgefallen ist, werden heuer 3 Jahrgänge
eingeladen.

b) BerichtGRManfredMayrbzgl.Gemeindekalender2022.

GR Manfred Mayr berichtet als Ku1turausschuss-Obmann, dass der Gemeindekalender für dasJahr 2022
unter dem Motto ,,Bäume im Jahreskreis in Going" steht. Die Bevölkerung wird wieder eingeladen,
interessante  Fotos  zum  Thema  zur  Verfügung  zu  stellen.


